
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan :  SDN 22 Kelapa 

Kelas/ Semester :  VI (enam) / II (dua) 

Tema   :  6  (Menuju Masyarakat Sejahtera) 

Sub Tema  :  2  (Membangun Masyarakat Sejahtera) 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi Waktu :  10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca, siswa dapat menjelaskan pengertian hak sebagai warga 

Negara Indonesia dengan benar. 

2. Melalui   kegiatan   berdiskusi,   siswa   mampu   mengidentifikasi hak sebagai warga 

Negara Indonedia dalam kehidupan sehari-hari. 

3. Melalui penugasan, siswa dapat menentukan gagasan utama pada teks nonfiksi dengan 

benar. 

4. Melalui membaca, siswa dapat mengidentifikasi informasi pada teks nonfiksi. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal ( 2 Menit ) 

• Guru membuka pembelajaran dan memberikan salam, serta mengajak siswa berdo’a 

menurut agama dan keyakinan masing-masing (religius) 

• Guru mengecek kehadiran siswa 

• Guru mengajak siswa  menyanyikan lagu“Indonesia Raya” bersama-sama, lalu 

memberikan apersepsi. 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

2. Kegiatan Inti ( 6 Menit ) 

• Guru menampilkan slide pembelajaran, kemudian siswa mengamatinya. 

• Siswa membaca teks nonfiksi pada buku pelajaran tentang “Hak Sebagai warga 

Negara Indonesia”. 

• Siswa diberikan kesempatan untuk menanyakan tentang hal yang tidak dipahami 

setelah kegiatan mengamati dan membaca. 

• Siswa membuat kelompok diskusi sesuai arahan guru. 

• Siswa melaksanakan diskusi kelompok dengan bimbingan guru. 

• Guru memantau pelaksanaan diskusi kelompok. 

• Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara bergantian. 

• Guru menilai sikap dan keterampilan siswa selama proses pembelajaran. 

• Siswa menyelesaikan tugas individu  pada Lembar Kerja Siswa (LKS) 

3. Kegiatan Penutup ( 2 Menit ) 

• Siswa bersama guru menyimpulkan materi pembelajaran. 

• Guru memberikan umpan balik dan motivasi terhadap hasil belajar siswa. 

• Berdo’a dan menutup pembelajaran. 

 



 

C. PENILAIAN 

1. Sikap   : Pengamatan (obsevasi)  Selama Proses Pembelajaran  

2. Tes pengetahuan  : Tes Tertulis dan Penugasan 

3. Keterampilan  : Unjuk Kerja 

 

 

Mengetahui      Ganjan, 5 Januari 2022 

Kepala Sekolah      Guru Kelas VI 

 

 

 

 

NAZIR, S.Pd.SD      ABDUL MISON, S.Pd.SD 

NIP. 19650925 199312 1 001    NIP. 19741225 200903 1 001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rubrik Penilaian 

1. Penilaian Sikap 

 

No 

 

        Nama Siswa 

            Penilaian Sikap 

    Tanggung Jawab 

         

 

Disiplin Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

4              

Dst.              

Keterangan: K (Kurang) = 1,  C (Cukup) = 2, B (Baik) = 3, SB (Sangat Baik) = 4  

 

2. Penilaian  Pengetahuan Bahasa Indonesia dan PPKn 

➢ Muatan Pelajaran Bahasa Indonesia KD 3.8 dan 4.3  

1. Tentukan gagasan utama pada pragraf 1 dan 2 ! 

2. Tentukan gagasan utama pada paragraf  ketiga !  

3. Sebutkan satu  informasi yang terdapat pada paragraf kedua. 

➢ Muatan Pelajaran PPKn KD 1.2  dan  2.2 

Instrumen  Penilaian 

1. Jelaskan  pengertian hak sebagai warga Negara  Indonesia ! 

2. Sebutkan  hak sebagai warga Negara Indonesia yang kamu ketahui dalam 

kehidupan sehari-hari ! 

 

Rubrik  Penilaian Bahasa Indonesia (Pengetahuan) 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

Memenuhi kriteria 

berikut: 

1. Mampu 

menyebutkan 

kalimat utama pada 

setiap paragraf pada 

teks nonfiksi. 

2. Mengidentifikasi 

informasi 

informasi pada 

teks nonfiksi.  

 

Mampu 

menyebutkan 

kalimat utama 

pada beberapa 

paragraph, dan 

mengidentifikasi 

sebagian 

informasi pada 

teks nonfiksi   

Mampu 

memenuhi 

salah satu 

kriteria, 

dengan 

lengkap 

 

 

  

Mampu 

memenuhi 

sebagian kecil 

dari salah satu 

kriteria tersebut, 

/  belum mampu 

memenuhi salah 

satu kriteria 

  



 

 Rubrik  Penilaian PPKn (Pengetahuan) 

Aspek 

Baik Sekali Baik Cukup 
Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Penegetahuan 

 

 

 

  

Memenuhi kriteria berikut : 

1. Mampu menjelaskan 

pengertian hak 

2. Mampu menyebutkan 

hak sebagai warga 

Negara Indonesia 

3. Mampu menyebutkan 

hak sebagai warga 

Negara dalam 

kehidupan sehari-hari 

  

 

 

Memenuhi 2 

dari 3 kriteria 

yang telah 

ditetapkan 

 

 

 

 

 

  

Memenuhi 2 

dari 3 kriteria 

yang telah 

ditetapkan 

 

 

 

 

 

  

Tidak 

memenuhi 

kriteria yang 

telah ditetapkan 

 

 

 

 

 

  

         

 

3.         Rubrik Penilaian Unjuk Kerja (Keterampilan) Bahasa Indonesia 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Keterampilan 

 

 

 

  

Memenuhi kriteria berikut: 

1. Mampu menuliskan 

kalimat utama pada 

setiap paragraf pada 

teks nonfiksi. 

2. Mampu 

menggunakan 

Bahasa Indonesia 

dengan benar. 
 

  

 

Mampu 

mememenuhi 2 

kriteria 

walaupun belum 

utuh. 

 

 

   

 

  

Mampu 

memenuhi 

salah satu 

kriteria. 

 

 

 

 

 

  

Mampu 

memenuhi 

sebagian kecil 

dari salah satu 

kriteria tersebut, 

/  belum mampu 

memenuhi salah 

satu kriteria 

 

  

 

 

 

 

 



 

      Rubrik Penilaian Unjuk Kerja (Keterampilan) PPKn 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan 

4 3 2 1 

Keterampilan 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

tentang hak sebagai 

warga Negara 

Indonesia dengan 

percaya diri jelas 

dan lengkap di 

depan kelas. 

 

  

 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

tentang hak 

sebagai warga 

Negara Indonesia 

dengan percaya 

diri jelas di depan 

kelas.  

 

  

 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

tentang hak 

sebagai warga 

Negara Indonesia 

dengan kurang 

percaya diri dan 

kurang jelas di 

depan kelas. 

  

Tidak 

dapatenyampaikan 

hasil diskusi tentang 

hak sebagai warga 

Negara Indonesia 

dengan percaya diri 

jelas dan lengkap di 

depan kelas. 

 

  
 

       Penilaian (penskoran) = 
𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑆𝑖𝑠𝑤𝑎

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙  x 100 

        Contoh  =   4+3
8

  x 100 = 87,5 
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